
Government of West Bengal 

Directorate of commercial taxes 

14, Beliaghata road, Kolkata-700015 

Addendum to Trade Circular No. 6 of 2014 dated 08.04.2014 

Date: 16/04/2014 

Sub: Online Revalidation of e-Transit Declaration 

In order to improve online services, the Commercial Taxes Directorate, West Bengal 

has recently brought about certain changes in the existing e-Transit Declaration module, 

described in Trade Circular No. 6 of 2014 dated 08.04.2014. In addition to that, the 

Directorate is also making the process of revalidation of eTD online. The process is described 

below. 

Whenever a transporter, carrier, transporting agent or person, who has generated an 

eTD, is in need of revalidating the same due to some verifiable reason(s), he should approach 

the Senior Joint Commissioner, Commercial Taxes of the nearest Range Office of the 

Directorate where the goods vehicle is presently located [Central Section at Beliaghata in 

case of Kolkata] with a manual application, praying for revalidation of the eTD with 

reason(s) written thereon. 

On receipt of the application, the concerned Sr.JCCT should verify the particulars 

and, if satisfied, should login using his particular User ID & Password through the link 

“Login for CTD Officials” given in the website www.wbcomtax.gov.in. 

In the opened application, he has to submit the eTD Number and date upto which the 

eTD is revalidated. Upon successful revalidation, a confirmation message will be displayed. 

After that, the transporter, carrier, transporting agent or person has to take a ‘re-

print’ of the revalidated eTD and move with the goods. 

Sd/- 

(Binod Kumar) 

Commissioner, 

Sales Tax, West Bengal 

 

Memo. No.  305 /CT/PRO                                                                                                             Date: 

16.04.2014 

                    3C/PRO/2012 

             Copy forwarded to Addl. CCT/ ISD for information and for uploading it in the official 

website of the Directorate for information of all concerned. 

                                                                                                                                                                                  

Sd/- 

 

K.C.Chowdhury 

Addl.CCT/WB 

 

http://www.wbcomtax.gov.in/

